

PROTOKÓŁ NR XXVI / 04

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie odbytej w dniu 28 października 2004 roku
w sali wielofunkcyjnej Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Wiśniewska o godzinie 10⁰⁵ otworzyła obrady XXVI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Obrady rozpoczęto przy obecności na sali obrad 19 radnych na stan 21 radnych, co stanowi 90,48 % ogółu Rady. Przewodnicząca stwierdziła quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca Rady powitała przybyłych na sesję: Komendanta Powiatowego Policji w Jędrzejowie Pana Andrzeja Piątka, Komendanta Gminnego OSP Pana Jerzego Smackiego, Burmistrza Leszka Kapcie, Wice burmistrzów Janusza Woźniaka i Stanisława Nowaka, radnych, naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę radnego Andrzeja Hatnego na sekretarza obrad.

Radny Hatny wyraził zgodę.

Sekretarzem obrad jednogłośnie wybrano radnego Andrzeja Hatnego.

Ad. 2.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że na sesji w dniu 26 sierpnia 2004 roku obecni byli wszyscy radni, na sesji w dniu 2 września 2004 roku nieobecni byli radni:

- Ryszard Dzwonek
- Stefan Fiutek

Nieobecność została usprawiedliwiona.

Na sesji w dniu 29 września 2004 roku obecni byli wszyscy radni.

Ad. 3.

Radny Stanisław Barański poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej ustalono, iż Komisja będzie wnioskować o wycofanie z porządku obrad punktu 18. W związku z tym radny wnioskuje o wycofanie punktu 18.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Smorąg potwierdził słowa radnego Barańskiego i wyjaśnił, iż były brane pod uwagę dwie alternatywy: albo wycofanie z porządku obrad, albo uzupełnienie § 4 pkt 2 uchwały o 24 punkty, które są w ustawie.

Burmistrz Leszek Kapcia wyjaśnił, iż uwzględnił wniosek Komisji i autopoprawki do projektu uchwały zamierzał zgłosić przy rozpatrywaniu tego punktu.

Radna Ewa Ptasznik wnioskuje o wycofanie z porządku obrad punktu 18. Radna poinformowała, iż rozmawiała z przedstawicielami grupy wolontariackiej działającej przy Cechu Rzemiosł i Rzemieślników Różnych. Zwrócili oni uwagę na różne niedociągnięcia w projekcie uchwały. Radna prosi, aby –jeżeli nie ma konieczności podjęcia tej uchwały już dziś- przenieść ten punkt na następną sesję, co pozwoli na szczegółowe omówienie projektu uchwały w komisjach.

Burmistrz Leszek Kapcia zwrócił się do radnych, aby zrozumieli istotę uchwały, która ma dać narzędzie gminie do ogłaszania przetargów na zadania realizowane przez gminę. Zadań tych nie można dowolnie cedować; trzeba to robić w drodze przetargu.

Radna Ewa Ptasznik powiedziała, że rozumie burmistrza, ale ta uchwała ma dać furtkę do działalności różnym ugrupowaniom, a taka nie daje tych szans. Jeżeli budzi się wątpliwość, że ktoś nie będzie mógł korzystać, dopracujmy tę uchwałę. Niech ludzie, którzy będą z tego korzystać mają w tym swój udział. Dla dobra społecznego uchwała powinna być przełożona na następną sesję.

Radny Paweł Smoraż poinformował, że wczoraj na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Pan z „CECHU” przedłożył sprawę. Wspólnie ustaliliśmy, że będziemy wnioskować o wycofanie punktu 2 w § 4.

Na salę obrad przybyli radni Jan Ziębiński i Adam Wójcik; obrady kontynuowano przy obecności na sali obrad 21 radnych.

Rada Miejska przystąpiła do głosowania wniosku o wycofanie z porządku obrad punktu 18.

Za	-	9
Przeciw	-	7
Wstrzymało się	-	4

Wniosek został przyjęty.

Rada Miejska w Jędrzejowie przyjęła porządek obrad następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	1

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesjach w dniach 26 sierpnia, 2 i 29 września 2004 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady podjętych na poprzedniej sesji.
8. Informacja Komendanta Powiatowego Policji o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy.
9. Informacja Komendanta Miejsko-Gminnego OSP o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie gminy.
10. Informacja o oświadczeniach majątkowych.
11. Informacja z wykonania budżetu miasta i gminy Jędrzejów za I półrocze 2004 roku.
12. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok.
13. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach gminy.

14. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr I/7/02 zmienionej uchwałą Nr XIV/155/03 Rady Miejskiej w Jędrzejowie w sprawie ustalenia warunków pracy i płacy Burmistrza Miasta Jędrzejowa oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Jędrzejowie do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec burmistrza.
15. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości komunalnej na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej.
16. Uchwała w sprawie nabycia nieruchomości na własność Gminy Jędrzejów.
17. Uchwała w sprawie nieodpłatnego nabycia na własność Gminy Jędrzejów nieruchomości, stanowiących własność osób fizycznych, położonych we wsi Lasków.
18. Uchwała w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIX/193/04 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie określenia stawek opłat za składowanie odpadów na Składowisku Odpadów Komunalnych w Potoku Małym.
19. Odpowiedzi na interpelacje.
20. Sprawy różne.
21. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.

Nie zgłoszono uwag do protokołów z poprzednich sesji.
Protokoły z poprzednich sesji zostały przyjęte.

Ad. 5.

1. Radna Janina Szreniawa odczytała pismo w sprawie dojazdu do domu przy ul. Słonecznej, złożone do Urzędu Miejskiego w dniu 7 sierpnia 2003 roku. Radna pyta, dlaczego do tej pory nie udzielono odpowiedzi na w/w pismo.
2. Radna Janina Szreniawa odczytała pismo ZNP w sprawie podwyżek płac dla pracowników administracji i obsługi, którzy są traktowani jak pracownicy II kategorii. Radna prosi o rozwiązanie problemu poprzez przeznaczenie w przyszłorocznym budżecie odpowiednich środków.
3. Radna Janina Szreniawa odczytała pismo Pana Pełki w sprawie dojazdu do posesji przy ul. Okrężnej oraz odpowiedzi Urzędu na w/w pismo. Radna uważa, że nie można robić tak, aby jednemu pozwolić, a drugiemu nie.
4. Radna Janina Szreniawa przypomniała, że już II kadencję wnioskuje aby na placu targowym była giełda rolna i nie może się doczekać. 24 IX Burmistrz Nowak zaczął gonić z Placu Kościuszki ludzi handlujących kwiatami i lampkami i kazał im iść handlować na parking przy Głowackiego. Dlaczego przy takim bezrobociu utrudnia się ludziom zarabianie pieniędzy?
5. Radna Janina Szreniawa poinformowała, że dwie noce nie spała po przeczytaniu artykułu w prasie „To jest walka o władzę”, który był wywiadem z Panią Przewodniczącą. Radna Szreniawa pyta, kto robi walkę o władzę. Takie małe miasteczko i polityka? Radna pyta Burmistrza dlaczego nie powiedział jakie inwestycje będą robione, tylko zrobiła to Pani Przewodnicząca. Ludzie zgłaszają się z pretensjami, że przez tyle lat nie zrobiono ulicy Zielonej mimo, że jest tyle pieniędzy. Jeśli coś mówimy, to mówmy to z konkretnymi, a nie chwalmy się naprzód.
6. Radna Janina Szreniawa pyta, dlaczego Burmistrz jedne osoby wysłał na emerytury, a drugich nie wysyła, pomimo, że powinni odejść. Burmistrz dobrze wie o kogo chodzi.

7. Radny Stanisław Barański poinformował, że w czasie pełnienia dyżuru zgłosili się przedstawiciele mieszkańców Mnichowa, gdzie dwóch ludzi zajęło po 3 metry z pasa drogi. Starostwo twierdzi, że jest to droga gminna, a Urząd Miejski, że to droga powiatowa. Na drodze powiatowej Urząd Miejski nie ma prawa wykonywać remontów – a wykonywał. Na jakiej podstawie? Radny prosi o wyjaśnienie sprawy. Jest opłata za zajęcie pasa drogowego i jeżeli osoby, które zajęły pas drogowy musiałyby zapłacić – zwolniłoby od razu.
8. Radny Stanisław Barański poinformował, że na drogę Przasław – Kurliki Euroubojnia nawiozła gliny i śmieci. Radny prosi aby dopilnować, by zostało to wyrównane lub wykonać to w ramach remontów.
9. Radny Jan Ziębiński pyta, jaka jest umowa z wykonawcą i kto poniesie koszty remontu ulicy Konarskiego, którą przebiegał objazd w związku z remontem ul. 11 Listopada.
10. Radny Józef Kędra pyta, czy w umowie związanej z budową obwodnicy jest klauzula dotycząca niwelacji szkód, które już powstały.
11. Radny Józef Kędra dziękuje za ustawienie przystanku autobusowego w Rakowie naprzeciw szkoły.
12. Radny Józef Kędra pyta, czy gmina przewiduje pomoc w przypadkach klęsk żywiołowych i prosi o taką pomoc dla poszkodowanych w wyniku pożaru w miejscowości Borki.
13. Radny Andrzej Hatny pyta, czy podejmowane są działania w kierunku budowy obwodnicy zachodniej, która jest konieczna. Jeżeli działania są podejmowane – radny pyta, jakie i kiedy.
14. Radny Andrzej Gawłowski prosi o naprawienie szkód powstałych z powodu objazdu na drodze Jasionna – Dalechowy, remontowanej 2 lata temu.

Ad. 6.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że była mowa, iż ul. Zielona będzie robiona wtedy, kiedy Rakowska i Krzywa. W pkt 41 informacji jest mowa o ul. Krzywej i Rakowskiej, a o Zielonej nie ma.

Burmistrz Leszek Kapcie odczytał punkt 41 informacji i dodał, że uwagi mogą być zgłaszane, a później będą podejmowane działania.

Naczelnik Dariusz Trelński poinformował, że decyzja w tej sprawie została wydana na wniosek Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i dotyczy zupełnie innej materii.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami zostało przyjęte.

Ad. 7.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z wykonania uchwał Rady podjętych na poprzedniej sesji.

Ad. 8.

Komendant Powiatowy Policji Andrzej Piątek przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy /w załączeniu do protokołu/. W uzupełnieniu Komendant powiedział, że w naszej gminie jest 6 dzielnicowych z czego 2 pracuje na terenie gminy w 46 miejscowościach. Dzielnicowi bili prezentowani na łamach Gazety Jędrzejowskiej. Komendant poprosił o zgłaszanie wszelkich spraw z zakresu działania Policji na numery

alarmowe; nagrania przechowywane są przez 2 lata. Również rozmowy między dyżurnym a radiowozami są nagrywane. W ocenie zagrożenia przestępczością na terenie województwa Jędrzejów wypadł dobrze. Komendant zaprosił członków Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego na spotkanie w dniu 4 listopada o godzinie 11:00 w KPP w Jędrzejowie w sprawie monitoringu miasta.

Przewodnicząca Rady Elżbieta Wiśniewska powiedziała, że z informacji wynika, iż jędrzejowska Policja ma bardzo dobre efekty w dziedzinie przestępstw narkotykowych i zapytała czy problem narkotykowy dotyka szkoły i młodzież.

Komendant Piątek powiedział, że problem narkotykowy istnieje. W tej sprawie decydującą rolę ma czas i rozpoznanie. Sprawami dealerów zajmuje się specjalny wydział w Komendzie Wojewódzkiej. Przypadki związane z narkotykami mają miejsce zarówno na terenie szkół jak i poza nimi. Dyrektorom placówek zależy na opinii, ale w sprawach narkotyków powinni oni współdziałać z Policją. W jędrzejowskiej komendzie jest dwóch ludzi wyznaczonych tylko do tych spraw. Mamy również psa do wykrywania narkotyków. W bieżącym roku odbędą się debaty na temat bezpieczeństwa. Dobrze byłoby, aby odbyły się one przy współdziałaniu dyrektorów szkół, gdzie jest przestępczość nie tylko narkotykowa.

Radny Andrzej Gawłowski poinformował, że dwa tygodnie temu czytał, iż pojawiły się nowe narkotyki.

Komendant Piątek odpowiedział, że nie spotkał się z nowymi narkotykami.

Radny Andrzej Hatny zauważył, że z informacji wynika, iż na terenie Powiatu Jędrzejowskiego zatrzymano dużo nietrzeźwych kierowców. Radny pyta ilu z nich zostało ukaranych sędownie lub straciło prawo jazdy. Radny powiedział również, że z informacji wynika, iż kierowcy notorycznie przekraczają prędkość i zapytał jakie działania podejmuje policja w kierunku zdyscyplinowania kierowców.

Komendant Piątek odpowiedział, że na chwilę obecną nie ma danych w sprawie zatrzymanych nietrzeźwych kierowców. Jeżeli chodzi o przekraczanie prędkości, to Polacy ogólnie nie przestrzegają przepisów. W Województwie Świętokrzyskim jest dwa urządzenia do fotografowania samochodów jadących z nadmierną prędkością. Koszt takiego urządzenia to 100 000 zł. Urządzenie to jest wypożyczane na tydzień, instalowane, następnie są robione zdjęcia, których obróbka pochłania dużo czasu. W Anglii takie urządzenia kupują sponsorzy; 30 – 40 % środków z mandatów idzie na wyposażenie Policji. Komenda Główna zastanawia się nad takim rozwiązaniem; być może będzie kiedyś stosowane również u nas.

Radny Andrzej Hatny powiedział, że w internecie bez problemu można znaleźć informację, gdzie np. w Krakowie są zainstalowane fotoradary. Jest to działanie profilaktyczne i prewencyjne.

Komendant Piątek powiedział, że fotoradary ustawiane są tam, gdzie jest najwięcej wypadków. Chodzi o to, aby obywatel wiedział, że może być sfotografowany.

Radny Ryszard Dzwonek zapytał, czy na skrzyżowaniu ulic Przyppkowskiego i Reymonta nie popełniono błędu ustalając pierwszeństwo przejazdu; czy pierwszeństwa nie powinny mieć samochody jadące objazdem? W tym miejscu miał miejsce wypadek i być może poszkodowany będzie chciał podać sprawę do sądu?

Komendant Piątek odpowiedział, że policja nie jest od ustalania prawa ale od egzekwowania prawa.

Radny Kazimierz Michalski powiedział, że Wydział Komunikacji opiniował ten projekt. W Jędrzejowie ludzie jeżdżą na pamięć i przy zmianie organizacji ruchu nie uniknęlibyśmy wypadków. Na ul. 3-Maja po trzech miesiącach ludzie wjeżdżają pod prąd. Dlatego to tak zostało. Jeszcze tylko dwa dni i będzie po starym.

Radna Janina Szreniawa podziękowała dzielnicowym i Straży Miejskiej za obecność na spotkaniach z mieszkańcami.

Komendant Piątek powiedział, że radna Janina Szreniawa jako jedyna wyszła z taką propozycją i zachęcał pozostałych radnych do takich spotkań.

Radny Józef Kędra powiedział, że w bloku przy ul. Okrzei 24 jest dwie panie, które wstawiają bramkę zamykającą wjazd do bloku. W razie potrzeby nie dojedzie ani Policja ani Pogotowie.

Komendant Piątek zapytał czy komuś w bloku to przeszkadza.

Radny Józef Kędra odpowiedział, że jest taka grupa ludzi.

Komendant Straży Miejskiej Wojciech Hatys powiedział, że mieszkańcom, którzy nie mają samochodów ta bramka nie przeszkadza, a jeśli mają – przeszkadza. Taka bramka nie jest problemem dla mieszkańców, ale jest utrudnieniem dla obcego.

Radny Ryszard Dzwonek uważa, że bramka nie jest rozwiązaniem. Może warto się zastanowić nad identyfikatorami?

Radny Józef Kędra uważa, że jeżeli mała grupa ludzi coś wymyśliła, to nie znaczy, że reszta ma cierpieć.

Na tym dyskusję zakończono.

Ad. 9.

Komendant Gminny OSP Jerzy Smacki przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie gminy /w załączeniu do protokołu/. Komendant dodał, że 4 jednostki posiadające samochody średniociężkie będą włączone do Krajowego Systemu Ratownictwa. Poinformował również, że jednostki posiadające samochody żuk, zgodnie z decyzją burmistrza nie są od marca dofinansowane przez gminę. Środki finansowe jednostek nie pozwalają na utrzymanie tych samochodów w związku z czym prawdopodobnie pójść do kasacji. Poza tym jedno połączenie do selektywnego wywoływania zostanie przekazane do OSP w Zagaju. W ostatnim czasie miał miejsce jeden pożar, w którym uczestniczyły jednostki OSP z Przasławia i z Laskowa.

Burmistrz Leszek Kapcia wyjaśnił, że dzięki temu, iż jednostki nie otrzymały dofinansowania zaoszczędziliśmy pieniądze na zakup samochodu i pompy. Dotychczas zakupiliśmy umundurowanie i sprzęt. Samochody żuk były przestarzałe i generowały koszty. Uwag nie zgłoszono.

Ad. 10.

Burmistrz Miasta Jędrzejowa przedstawił własną informację o oświadczeniach majątkowych oraz informację Naczelnika Urzędu Skarbowego skierowaną na jego ręce /w załączeniu do protokołu/.

Przewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła własną informację o oświadczeniach majątkowych oraz informację Naczelnika Urzędu Skarbowego skierowaną na jej ręce, a także informację Wojewody Świętokrzyskiego /w załączeniu do protokołu/.

O godzinie 11⁵⁵ Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła przerwę trwającą do godziny 12²⁵.

Ad. 11.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch poinformowała, że opinia RIO o wykonaniu budżetu za I półrocze jest opinią pozytywną. Radni z tą opinią zostali zapoznani na posiedzeniach komisji. Jeżeli jest potrzeba, ta opinia zostanie przywieziona i odczytana. RIO nie stwierdziła nieprawidłowości i nie wносиła uwag. Przebieg realizacji dochodów i realizacji wydatków uznała za prawidłowy.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego poinformował, iż Komisja pozytywnie ocenia tę informację i życzy dalszych sukcesów.

Burmistrz Leszek Karcia dodał, że informacja jest obszerna. Przebieg i realizacja dochodów i wydatków jest prawidłowa. Na dzień 30 IX dochody zrealizowano w 78% a wydatki w 67%. Kredyty są wykorzystywane w wysokości wynikającej z potrzeb a nie z czasu.

Przewodnicząca Rady zapytała, jakie są wpływy podatku od osób fizycznych prowadzących działalność gospodarczą.

Burmistrz Leszek Karcia poinformował, że na 30 IX realizacja podatku od osób fizycznych wyniosła 65%, podatku rolnego 69,7%, podatku od nieruchomości 68,35%. W pozostałych dochodach jest nadwyżka.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Informacja z wykonania budżetu miasta i gminy Jędrzejów za I półrocze 2004 roku została przyjęta.

Ad. 12.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch poinformowała, że w środkach na organizację dni Jędrzejowa będzie 1550 zł na zakup aparatu cyfrowego dla Policji.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę Nr XXVI/237/04 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	20
Przeciw	-	1
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała Nr XXVI/237/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 13.

Burmistrz Leszek Karcia wyjaśnił, że jest to kolejna uchwała realizująca budżet. W przypadku konieczności zrealizowania wydatków uchwalonych w uchwale budżetowej, być może będzie konieczność zaciągnięcia kolejnego kredytu. Na dzień dzisiejszy nie wiemy jak to będzie przebiegało.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła uchwałę Nr XXVI/238/04 w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach gminy.

/Uchwała Nr XXVI/238/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 14.

Radny Andrzej Hatny zapytał kto jest autorem projektu uchwały. Zapytał również czy Burmistrz chce, aby utraconą trzynastkę włączyć do pensji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że z inicjatywą uchwałodawczą wystąpił Burmistrz.

Sekretarz Gminy Renata Kawiorska poinformowała, że merytorycznie to ona przygotowała projekt uchwały.

Radny Alfred Biały –w związku z zapisem w uzasadnieniu, że należy włączyć 1/12 dodatkowego wynagrodzenia rocznego do wynagrodzenia miesięcznego – zapytał czy należy, czy można.

Sekretarz Gminy Renata Kawiorska powiedziała, że podjęcie uchwały zależy od oceny radnych. W związku z tym, że Sejm postanowił, iż pewna grupa ludzi zostanie pozbawiona

trzynastej pensji, tego typu uchwały zostały podjęte w niektórych jednostkach samorządu terytorialnego.

Radny Andrzej Hatny powiedział, że ustawa dotyczyła głównie posłów i odebrała trzynaste pensje osobom z wyboru. Motywy tej ustawy były oczywiste. Czy należy to dołączyć do pensji – zostawmy ocenie radnych. Powoływanie się na inne jednostki samorządu terytorialnego jest nie na miejscu. Radny dziwi się stanowisku Burmistrza w tej sprawie.

Radny Andrzej Gawłowski zapytał o ile więcej Burmistrz będzie zarabiał.

Przewodnicząca rady Miejskiej odpowiedziała, że w stosunku rocznym nie będzie więcej.

Radny Adam Wójcik powiedział, że dużo racji ma Andrzej Hatny, intencja ustawodawcy była inna. Każdy radny ma w tej sprawie własne zdanie. Przed chwilą była informacja o wykonaniu budżetu za I półrocze i za 9 miesięcy; Burmistrz już wie jak się ten budżet zakończy. Być może w uzasadnieniu nie powinno być „należy”, lecz „może”. Każdy radny w swoim sumieniu dokona oceny. Nie zgodzę się, aby Burmistrz miał realnie obniżkę wynagrodzenia oceniając jego dwuletnią pracę.

Sekretarz Gminy Renata Kawiorska poinformowała, że miesięcznie wzrost pensji wyniesie 691 zł brutto; 1/12 trzynastki to 695,05 brutto.

Wiceprzewodniczący Rady Józef Kędra powiedział, że spotkał się ze stwierdzeniem: „Burmistrz po wyroku”. Zapewne zaczną się komentarze w tej sprawie. Dokąd wyrok nie jest prawomocny, nikt nie jest skazany. Gorsze przestępstwa były umarzane ze względu na znikomą szkodliwość.

Radny Stanisław Barański powiedział, że jeżeli włączy się trzynastkę do pensji, to w przyszłym roku burmistrz będzie ją pobierał, mimo, że się nie należy. Nie będzie to zgodnie z prawem.

Sekretarz Gminy Renata Kawiorska powiedziała, że radny Barański powołuje się na przepis, iż od 2005 roku burmistrzowi nie przysługuje dodatkowe wynagrodzenie roczne. Tego Burmistrz nie będzie otrzymywał. Za 2004 rok, zgodnie z przepisami otrzyma połowę trzynastki.

Pan Marek Perzyński powiedział, że jeżeli uchwała zostanie podjęta, to dochody roczne burmistrza nie ulegną zmianie, a dochody miesięczne wzrosną o 1/12 trzynastki. W tej sytuacji trzynastka się nie należy, a dostanie.

Radny Andrzej Hatny przypomniał radnemu Wojcikowi, że to jego partia – mając większość w Sejmie - odebrała trzynastki posłom i innym osobom z wyboru.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że to, czy będzie otrzymywał dotychczasowe pobory, zależy od radnych, od tego czy pozytywnie, czy negatywnie ocenią dotychczasowe działania, czy zasługuje na dotychczasowe pobory, czy należy te pobory obniżyć.

Radny Wojciech Bilewicz uważa, że tu nie chodzi o ocenę pracy lecz o stosowanie ustawy bądź nie.

Radny Adam Wójcik powiedział, że to nie tylko posłowie jego organizacji uchwalili tę ustawę. Bardzo dobrze, że uchwalili i sobie te trzynastki zabrali, bo im się od początku nie należały. Ale to, że sięgnęli do wójtów i burmistrzów uważam za bezczelność z ich strony.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie /przy obecności na sali obrad 19 radnych/ powzięła uchwałę Nr XXVI/239/04 w sprawie zmiany uchwały Nr I/7/02 zmienionej uchwałą Nr XIV/155/03 Rady Miejskiej w Jędrzejowie w sprawie ustalenia warunków pracy i płacy Burmistrza Miasta Jędrzejowa oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Jędrzejowie do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec burmistrza, następującą ilością głosów:

Za	-	13
Przeciw	-	8
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała Nr XXVI/239/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 15.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie /przy obecności na sali obrad 19 radnych/ powzięła uchwałę Nr XXVI/240/04 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości komunalnej na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej.

/Uchwała Nr XXVI/240/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 16.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie /przy obecności na sali obrad 19 radnych/ powzięła uchwałę Nr XXVI/241/04 w sprawie nabycia nieruchomości na własność Gminy Jędrzejów.

/Uchwała Nr XXVI/241/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 17.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie /przy obecności na sali obrad 17 radnych/ powzięła uchwałę Nr XXVI/242/04 w sprawie nieodpłatnego nabycia na własność Gminy Jędrzejów nieruchomości, stanowiących własność osób fizycznych, położonych we wsi Lasków.

/Uchwała Nr XXVI/242/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 18.

Radna Janina Szreniawa poprosiła kierownika Składowiska Odpadów Komunalnych aby poinformował, czy zainstalowanie wagi miało wpływ na ilość przywożonych śmieci – a jeżeli miało, to jaki.

Kierownik Jarosław Rosołowski powiedział, że na składowisku odpadów nie mogą obowiązywać dwie taryfy, w związku z czym zachodzi konieczność uchylecia poprzedniej uchwały. Zainstalowana waga funkcjonuje od dwóch miesięcy. W miesiącu wrześniu ilość śmieci przywożona przez EKOM zdecydowanie się zmniejszyła.

Radna Janina Szreniawa skomentowała, że jak wagi nie było, to EKOM woził, a teraz ludzie będą po lasach wyrzucać.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że na to, iż EKOM nie wozí śmieci do nas ma wpływ czynnik ekonomiczny. Śmieci odbierać od ludzi na pewno będą, a wywozić mogą na inne wysypisko. Robimy analizy czy wymuszać, aby śmieci z naszego terenu trafiały do nas, jednak w takim przypadku będzie problem z terminem użytkowania wysypiska – będzie on ograniczony. Na ile wzrosłaby cena jednostkowa – trudno przewidzieć.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 20 radnych/ jednogłośnie powzięła uchwałę Nr XXVI/243/04 w sprawie uchylecia Uchwały Nr XIX/193/04 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie określenia stawek opłat za składowanie odpadów na Składowisku Odpadów Komunalnych w Potoku Małym.

/Uchwała Nr XXVI/243/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 19.

Radna Janina Szreniawa odczytała pismo w sprawie dojazdu do domu przy ul. Słonecznej, złożone do Urzędu Miejskiego w dniu 7 sierpnia 2003 roku. Radna pyta, dlaczego do tej pory nie udzielono odpowiedzi na w/w pismo.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że wyjaśni tę sprawę; jeżeli nie było odpowiedzi to udzieli jej na piśmie.

Radna Janina Szreniawa odczytała pismo ZNP w sprawie podwyżek plac dla pracowników administracji i obsługi, którzy są traktowani jak pracownicy II kategorii. Radna prosi o rozwiązanie problemu poprzez przeznaczenie w przyszłorocznym budżecie odpowiednich środków.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że nie może być tak, iż w zależności od roku związki zawodowe preferują jedną lub drugą grupę zawodową. Uchwalając budżet dzielimy go proporcjonalnie. Dyrektor odpowiada za utrzymanie placówki i swoich pracowników.

Radna Janina Szreniawa odczytała pismo Pana Pełki w sprawie dojazdu do posesji przy ul. Okrężnej oraz odpowiedzi Urzędu na w/w pismo. Radna uważa, że nie można robić tak, aby jednemu pozwolić, a drugiemu nie.

Burmistrz Leszek Kapcia wyjaśnił, że sprawa dotyczy innego zarządcy drogi; stanowisko Urzędu w tej sprawie również było negatywne. To zarządca drogi decyduje o możliwości włączenia się lub nie. Ta indywidualna sprawa może być rozpatrywana w innym czasie, kiedy nastąpi podział geodezyjny i Rada zezwoli na zajęcie tego terenu pod drogę bezpośrednio związaną z tą zatoczką. Rozumiem interes Pana Pełki, ale my mamy dbać o interes wspólny.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że już II kadencję wnioskuje aby na placu targowym była giełda rolna i nie może się doczekać. 24 IX Burmistrz Nowak zaczął gonić z Placu Kościuszki ludzi handlujących kwiatami i lampkami i kazał im iść handlować na parking przy Głowackiego. Dlaczego przy takim bezrobociu utrudnia się ludziom zarabianie pieniędzy?

Burmistrz Leszek Kapcia proponuje, aby poczekać jeszcze trochę. Jak uporządkujemy ulicę Kościelną będziemy mogli podjąć decyzję w sprawie uporządkowania całego handlu na ulicach miasta. Postaramy się zabronić handlu wzdłuż chodników, krawężników; otworzymy targowicę. Myślę, że do końca przyszłorocznych wakacji będziemy w stanie to zrealizować. To będzie zależało od Państwa, czy zaakceptujecie nasze propozycje.

Radna Janina Szreniawa pyta, dlaczego Burmistrz jedne osoby wysłał na emerytury, a drugich nie wysyła, pomimo, że powinni odejść. Burmistrz dobrze wie o kogo chodzi.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że każdy ma prawo wyboru. Uprawnienia pracownicze są obwarowane, a każdy pracodawca ma obowiązek przestrzegania prawa pracy. W urzędzie jest dobra atmosfera; nie ma uwag do pracy Urzędu. Każdy ma prawo skorzystać z uprawnień, ja mogę namawiać, ale decyzja należy do pracownika. Dwóm paniom będącym pracownikami mianowanymi proponowałem zatrudnienie na innych warunkach, ale z tego nie skorzystały.

Radny Stanisław Barański poinformował, że w czasie pełnienia dyżuru zgłosili się przedstawiciele mieszkańców Mnichowa, gdzie dwóch ludzi zajęło po 3 metry z pasa drogi. Starostwo twierdzi, że jest to droga gminna, a Urząd Miejski, że to droga powiatowa. Na drodze powiatowej Urząd Miejski nie ma prawa wykonywać remontów a wykonywał. Na jakiej podstawie? Radny prosi o wyjaśnienie sprawy. Jest opłata za zajęcie pasa drogowego i jeżeli osoby, które zajęły pas drogowy musiałyby zapłacić – zwolniłoby od razu.

Naczelnik Wojciech Abramowicz powiedział, że Pan Cymba wystąpił do Urzędu o wytyczenie drogi. Po sprawdzeniu dokumentacji okazało się, że jest to droga powiatowa. Gmina nie ma prawa wytyczania dróg powiatowych.

Radny Stanisław Barański powiedział, że w wykazie dróg powiatowych nie ma tej drogi.

Naczelnik Abramowicz powiedział, że sprawa dotyczy zarządcy drogi i właściciela drogi.

Burmistrz Leszek Kapcia uważa, że nie można w tej chwili prowadzić dyskusji. Ma Pan stanowisko nasze w oparciu o aktualnie posiadaną wiedzę. Albo Pan nam wierzy – albo nie. Starostwo mówi, że to nie ich droga – niech Starostwo odpowiada za udzielane informacje. Jeżeli się Starostwo zwróci do nas o ustalenie, albo przekazanie, wtedy można dyskutować i rozmawiać. Według naszej wiedzy i stanu prawnego jest to droga powiatowa. Nie znaczy to, że nie będziemy interweniować, bo jest to problem społeczny na terenie naszej gminy. Bez względu na to, czyja jest to droga – interwencję podejmiemy.

Radny Stanisław Barański poinformował, że na drogę Przysław – Kurliki Euroubojnia nawiozła gliny i śmieci. Radny prosi aby dopilnować, by zostało to wyrównane lub wykonać to w ramach remontów.

Naczelnik Wojciech Abramowicz poinformował, że zostało zlecone zasypanie i wyrównanie; dziś miały rozpocząć się prace.

Radny Jan Ziębiński pyta, jaka jest umowa z wykonawcą i kto poniesie koszty remontu ulicy Konarskiego, którą przebiegał objazd w związku z remontem ul. 11 Listopada.

Radny Józef Kędra pyta, czy w umowie związanej z budową obwodnicy jest klauzula dotycząca niwelacji szkód, które już powstały.

Radny Andrzej Gawłowski prosi o naprawienie szkód powstałych z powodu objazdu na drodze Jasionna – Dalechowy, remontowanej 2 lata temu.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że cały czas prowadzone są rozmowy z wykonawcą tego remontu, ponieważ cała cesja jest przeniesiona na wykonawcę. Nie znamy treści umowy zawartej między inwestorem a wykonawcą. Rozmawiamy z wykonawcą na temat naprawienia szkód, prowadzimy dokumentację /również zdjęciową/. Dotyczy to również szkód wynikających z budowy obwodnicy. Na każdym spotkaniu wyraźnie jest powiedziane, że inwestor posiada środki na usuwanie szkód powstałych przy budowie obwodnicy. Te szkody trzeba zgłaszać. W momencie odbioru inwestycji również będzie informacja dotycząca naprawienia szkód powstałych w wyniku realizacji inwestycji.

Radny Józef Kędra dziękuje za ustawienie przystanku autobusowego w Rakowie naprzeciw szkoły.

Burmistrz Leszek Kapcia poinformował, że przystanek jest już ustawiony.

Radny Józef Kędra pyta, czy gmina przewiduje pomoc w przypadkach klęsk żywiołowych i prosi o taką pomoc dla poszkodowanych w wyniku pożaru w miejscowości Borki.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że każdy pożar rodzi współczucie. Jeżeli będzie propozycja ze strony sołtysa lub rady sołeckiej, jak pomoc i w jakim zakresie – udzielimy pomocy w miarę posiadanych środków.

Radny Andrzej Hatny pyta, czy podejmowane są działania w kierunku budowy obwodnicy zachodniej, która jest konieczna. Jeżeli działania są podejmowane – radny pyta, jakie i kiedy.

Burmistrz Leszek Kapcia poinformował, że w sierpniu w GDDKiA w Warszawie złożył pismo w sprawie rozpoczęcia prac nad realizacją inwestycji północnej obwodnicy miasta Jędrzejowa. W czasie pobytu w Jędrzejowie Komisji Sejmowej również ten temat był poruszony.

W trakcie udzielania odpowiedzi na interpelacje salę obrad opuściły radne Maria Barańska i Ewa Ptasznik, a następnie Radny Stanisław Barański.

Ad. 20.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała pismo w sprawie kampanii „Zachowaj trzeźwy umysł” /w załączeniu do protokołu/.

Radny Jan Ziębiński przytoczył fragment wywiadu z Przewodniczącą Rady Miejskiej zamieszczonego w Gazecie Jędrzejowskiej dotyczący wniosku na inwestycje opiewającego na kwotę 40 ml zł. Radny powiedział, że z tego, co wiemy opracowaliśmy bardzo dobry wniosek, natomiast tę priorytetową sprawę przegraliśmy. Na Komisji Rolnictwa wnioskowaliśmy, aby zapytać odpowiednich osób, dlaczego ten dobry wniosek został odrzucony. Widocznie nieprawdą jest, że władze wojewódzkie są przychylne miastu Jędrzejów. Przegraliśmy naprawdę ważną sprawę.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że trzeba wiedzieć jak przebiega nabór, rozpatrywanie, zatwierdzanie i przekazanie do realizacji. W Urzędzie Marszałkowskim jest odpowiednia komórka, która się tym zajmuje. Nasz wniosek został oceniony bardzo wysoko (91 punktów). Zarząd Województwa ustala strategię i ma wyłączność decyzji. W Województwie Świętokrzyskim jest duża presja na korzystanie z funduszy unijnych w efekcie czego ilość wniosków pięciokrotnie przekracza możliwości finansowe. Nasz wniosek zabierał 70 % całego dofinansowania na Województwo Świętokrzyskie i został przez Zarząd Województwa negatywnie zaopiniowany. Celem Zarządu jest ochrona wody doliny Nidy. Większość wniosków zaakceptowanych dotyczyła gmin wzdłuż rzeki Nidy. Nie możemy zaciętrzewiać się i bronić swojej sprawy za wszelką cenę, bo przy kolejnych naborach decydemtem będzie ten sam organ. Otworzyła się możliwość przedstawienia do 2 XI nowych wniosków w ramach funduszu SPÓJNOŚCI, który rozpocznie się w 2006 roku. W tej chwili na terenie naszego województwa również są realizowane inwestycje w ramach tego funduszu, ale mają one inne zadania. Wnioski w ramach tego funduszu są rozpatrywane przy ministerstwie i w przypadku pozytywnej opinii są kierowane do Komisji Europejskiej. W przypadku pozytywnej opinii Komisji wraca do realizacji przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska. W związku z tym porozumieliliśmy się z sąsiednimi gminami i w tym wniosku ujęliśmy zadania, które były w ZPORR. Zrobimy wszystko, aby te wnioski przeszły. Wniosek jest duży – będzie opiewał na 20 ml E. Wniosek ma duże szanse aby był rozpatrzony przez Komisję Europejską w 2005 roku, co daje szansę na realizację w 2006 roku. Ścieżka finansowania i ścieżka rozliczania jest jasna. Z tego, że nie zostaliśmy zakwalifikowani do ZPORR próbuję wyciągnąć same pozytywy i tak się staram ukierunkować służby w Urzędzie. Składamy wniosek na boiska sportowe, do 15 listopada chcemy złożyć kolejny wniosek na drogę gminną. Nie wyciągamy negatywnych wniosków, ale zrobimy wszystko, aby wyciągnąć korzyści na bazie tego co już zrobiliśmy. Nie możemy stawać frontem do organu, od którego wcześniej, czy później będziemy zależni.

Sołtys wsi Jasionna Wanda Marcinkowska zwróciła uwagę, że sołtysi zostają do końca sesji aby zabrać głos, a radni wychodzą wcześniej. Pani sołtys przypomniała, że był składany wniosek o wywrotkę kamienia na drogę; podziękowała za wywiezienie kamienia pod szkołę; podziękowała za zorganizowanie dożynek w imieniu własnym i radnego Andrzeja Gawłowskiego; powiedziała, że Pan Sęk w ogóle nie interesował się sprawą dożynek – chciałby tylko zbierać laury.

Pan Marek Perzyński poinformował, że jest prowadzona akcja antykorupcyjna skierowana do samorządowców pt. „Przejrzysta Polska”. Pan Perzyński zapytał jaki Pani Przewodnicząca zapatruje się na tę akcję.

Burmistrz Leszek Kapcia:

- podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji dożynek,
- poinformował, że kamień dziś będzie przywieziony,
- podziękował za zaangażowanie dzięki któremu jutro jest wyjazd do Kielc po odbiór I nagrody w Sportowym Turnieju Miast i Gmin, w którym trzeci raz z rzędu Jędrzejów zajmuje I miejsce,

- zaprosił na dzień 2 XI godz. 16:00 do Domu Kultury na konsultacje w sprawie Programu Rozwoju Lokalnego, który będzie przedłożony radnym do uchwalenia w połowie listopada,
- zaprosił na dzień 3 XI godz. 10:00 przed Dom Kultury na objazd terenu gminy, aby ocenić, co jest do zrobienia i obrać strategię przed uchwaleniem budżetu.

Ad. 21.

Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 14⁰⁰ zamknęła obrady XXVI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Protokołowała
T. Borowska.
Teresa Borowska

[Signature]
Przewodnicząca Rady Miejskiej
w Jędrzejowie
mgr Elżbieta Wiśniewska